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Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e um, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a 
realização da primeira Reunião Ordinária do terceiro Período da primeira Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Vereador Josimar Oliveira Campos. O 
Presidente cumprimentou a todos. Em seguida com as palavras de praxe, 
havendo número regimental, declarou abertos os trabalhos. Determina o 

Secretário que faça a chamada, observando a ausência do vereador Ronaldo 
Alves Rodrigues. Colocou em discussão e votação as atas da Reunião Ordinária 

do dia 22 de fevereiro de 2021, e Reunião Extraordinária do dia 24 de fevereiro de 
2021, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presentes.   Em 
continuidade o Presidente convidou o senhor Arnaldo Valentim, Presidente do 

Rotary Clube de Lima Duarte, para ocupar a tribuna para apresentar o Projeto 
Menos Lixo, Mais Saúde. O Senhor Arnaldo após cumprimentar a todos, 

agradeceu o convite. De inicio explicou que a apresentação será divida em três 
fases. O senhor Arnaldo falou sobre o que é o Rotary, e sua importância pelo 
mundo. Leu uma homenagem ao Rotary, ao qual faz um relato de sua origem, 

sua missão e projetos.  Informou que as reuniões são as terças feiras as 19 horas 
e convidou os vereadores a participarem. Disse que o Rotary e uma organização 

apolítica, mas está aberto para conversas para desenvolver todos os tipos de 
projetos, desde que esteja dentro dos parâmetros do Rotary. Informou que o 
Rotary de Lima Duarte, tem um grupo para desenvolvimentos de projetos. 

Colocou o Rotary a disposição. O Presidente agradeceu o senhor Arnaldo, e 
convidou para dar continuidade, o senhor Oldair, que após cumprimentar a todos, 

explanou sobre o Rotary Lima Duarte, citou parcerias e projetos realizados em 
vários bairros. Segundo ele a primeira instalação foi em 2004. Comentou sobre 
intercambio de jovens. Comentou ainda sobre o Rotaract. Agradeceu a 

oportunidade de falar. O Presidente da Casa agradeceu a presença do senhor 
Oldair. Em seguida registrou a presença do vereador Ronaldo Alves Rodrigues. 

Dando continuidade a apresentação do Rotary, convidou o senhor Hélio Dias para 
apresentar o programa Menos Lixo, Mais Saúde. O senhor Hélio após 
cumprimentar a todos, disse que o projeto é um primeiro passo. Em seguida 

iniciou falando de visita do senhor Arnaldo a Usina de lixo. Falou da importância 
da separação de lixo. Disse que a intenção do projeto é chegar as cozinhas das 

casas, e que estas criem hábitos. Apresentou folheto elaborado pelo Rotary. 
Informou que levou o folheto a Usina de Lixo de Lima Duarte. Informou que o 
Projeto foi apresentado aos candidatos a prefeito do município. Segundo ele o 

projeto está em andamento, e encontra-se em fase de avaliação. Solicitou aos 
vereadores que ajudem na divulgação. Em seguida fez a leitura do folheto. 

Comentou que retornaram a usina, para saber se foi notado algum resultado. O 
vereador Ronaldo após cumprimentar a todos, falou da importância do folheto. 
Lembrou que em 2004, quando se iniciou a Usina, havia o procedimento de 

separação. Segundo o vereador a despesa gerada com o lixo é alta. Questionou 
se já houve reunião com a Prefeita eleita. O senhor Hélio, disse que ainda não. 
Mas que ela colocou as secretarias a disposição. O vereador Ronaldo disse que 

acompanha o trabalho do Rotary. Falou da importância de reunir com a prefeita, 
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juntamente com os vereadores. Reforçou que gostou e aprovou o folheto. Se 

colocou a disposição, junto com os demais vereadores. Elogiou o Presidente da 
Casa. O senhor Hélio disse ao vereador Ronaldo, que quando na sua fala, se 

refere a valores, no folheto o que se refere é sustentabilidade. A vereadora 
Fabiana após cumprimentar a todos, falou da ideia do requerimento, onde 
segundo ela em todas as reuniões houve alguma demanda relacionada ao lixo. 

Informou que já conhecia o projeto, e  que a ideia do requerimento era que todos 
conhecem o projeto. Falou do custo zero, e que cada um faça sua parte. 

Comentou sobre sua visita a usina de lixo. Informou que conheceram todo o 
processo. Parabenizou o trabalho, enfatizando que é uma questão fácil de ser 
trabalhada. Ressaltou ainda a importância do movimento Rotariano na cidade. 

Citou algumas ações desenvolvidas pelo Rotary. Comentou sobre a campanha do 
lacre solidário. Reforçou o seu orgulho em ter no município uma organização 

humanitária. Se colocou a disposição. O senhor Hélio comentou que a questão do 
lixo na cozinha é habito, mas nas ruas é questão de educação.  Segundo ele, não 
adianta a prefeita implantar coleta seletiva, se o povo não colaborar. Falou mais 

uma vez que o projeto é um primeiro passo, e que o projeto tem intenção de 
chegar ‘mais adiante”. A vereadora Fabiana sugeriu que a Secretaria de 

Educação insira o projeto no trabalho com as crianças.  O senhor Hélio disse que 
levou o projeto para dentro de sua casa. O vereador José Guilhermando após 
cumprimentar a todos, iniciou falando dos parques estaduais no município. Disse 

que a Casa está “dialogando” com o projeto. Lembrou sobre o anteprojeto de 
ecoponto. Comentou que no plano de governo da prefeita está inserido a questão 

da preservação ambiental. Comentou sobre a importância de levar “esse trabalho” 
para as escolas. Parabenizou e se colocou a disposição. O vereador Donizete 
após cumprimentar a todos, falou da importância do folheto na questão da 

conscientização. Falou de projeto de coleta seletiva desenvolvida no distrito de 
Conceição de Ibitipoca. Segundo o vereador, o lixo com mais rentabilidade é o 

lixo produzido em Ibitipoca. Disse que o primeiro passo é trabalhar o projeto nas 
escolas. Parabenizou e colocou a disposição. Comentou sobre a importância da 
separação do lixo, citou acidente acontecido com trabalhador. Vereador Fábio 

Júnior após cumprimentar a todos, parabenizou o Rotary pelo trabalho. Em 
seguida comentou que trabalhou na Usina. Falou que questionava como melhorar 

a qualidade de vida do trabalhador da usina. Comentou que o Rotary ajudou em 
projeto de capoeira no bairro Batatal. Sugeriu que o Rotary faça reunião com as 
Associações Comunitárias, e líderes religiosos. Mais uma vez parabenizou. O 

Presidente vereador Josimar, mais uma vez agradeceu a presença dos senhores 
Arnaldo, Oldair e Hélio e colocou a Casa Legislativa a disposição. O senhor Hélio 

fez as considerações finais falando sobre evento online em comemoração aos 
116 anos do Rotary. Dando prosseguimento o Presidente da Casa, convidou o 
senhor Vladimir de Carvalho Loures Morão, (presidente SINSERPUMA Regional) 

inscrito para utilizar a tribuna para explanar sobre as questões relacionadas aos 
professores do município. O Presidente deu as boas vindas ao senhor Vladimir. O 
senhor Vladimir após cumprimentar a todos, iniciou falando da importância da 

Casa Legislativa. Em seguida se apresentou. Deu continuidade dizendo que 
representa os professores efetivos. Disse que as reivindicações são levadas para 
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a analise do executivo. Informou que os professores efetivos levaram uma 

reinvindicação ao Sindicato, e que o Sindicato abraçou a causa, a questão da 
extra carga horária. Disse que os professores pretendiam ter a exten são da sua 

carga horária, e não o cargo de alguém. Falou que cargo em vacância só é 
preenchido por concurso público. Citou a lei 11738 que trata a questão da extra 
classe. Falou de ação judicial para implantação da extra classe. Reforçou que 

veio a tribuna para esclarecer, e para se apresentar a Casa. Lembrou que os 
contratados tiveram contratos suspensos, e foi o sindicato que conseguiu reverter. 

Disse que o sindicato está aberto a todos servidores públicos de Lima Duarte, 
independente de ser filiado. Falou sobre a questão dos problemas com os 
contratos poderiam ser resolvidos com a realização de concurso público. 

Comentou a questão dos salários, onde segundo ele a única solução seria a 
revisão do Plano de Cargos e Salários de todos os servidores. Disse que o 

Estatuto dos Servidores Públicos do Município, é o único que não oferece “nada” 
aos servidores. Reforçou a necessidade da revisão do Plano de Cargos e 
Salários, do Estatuto do Servidor e a realização de Concurso Público. O 

Presidente da Casa agradeceu e colocou a Casa a disposição. Ainda dentro do 
Pequeno Expediente o Presidente da Casa Legislativa, solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura dos Projetos de Lei do Legislativo, para sua publicação. Ofício n° 
059/2021 que apresenta Projeto de Resolução n° 01/2021 que “Autoriza a 
Câmara Municipal de Lima Duarte – MG a celebrar convênio com o Instituto 

Ensinar Brasil, mantenedor do Centro Universitário UNIDOCTUM”. O Presidente 
informou que a instituição celebrou convenio com a prefeitura do município, e de 

com municípios da região. Informou sobre a concessão de descontos conforme 
minuta do contrato. Em seguida o Projeto de Resolução foi aprovado por (10) 
votos a favor e nenhum voto contrário. Ofício nº 58/2021 que apresenta o Projeto 

de Lei Ordinária nº 02/2021 – Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual da 
remuneração dos Servidores Públicos Municipais do Poder Legislativo. Após a 

leitura o Presidente declarou o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo publicado. 
O Presidente reiterou que o Projeto somente altera a remuneração dos 
servidores, e não dos vereadores. Informou que houve acordo de todos os 

vereadores de não revisar a remuneração dos vereadores. Dando início ao 
Grande Expediente o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 
e Tomada de Contas em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária nº 02/2021, de 
autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no Orçamento de 2021 no valor de R$ 250.000,00 e dá outras 
providências para posterior discussão e votação. Após leitura, o Projeto é 

colocado em discussão, sendo comentado pelo Presidente vereador Josimar, que 
foi solicitado um plano de como seria gasto o recurso, informando, que o plano foi 
apresentado na presente data, e na próxima reunião das comissões os 

vereadores terão acesso a ele. O vereador José Guilhermando, iniciou sua fala, 
parabenizando a prefeita pelo Projeto. Disse que o recurso é fundamental para 
dar uma melhor qualidade de vida aos limaduartinos. Disse ser favorável a este 

investimento no DEMAE. Disse que os valores são importantes, mas é preciso 
continuar na “luta” para melhorar e fortalecer a demanda. Vereador Donizete 
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disse que o projeto é muito importante. Vereador Edson após cumprimentar a 

todos, disse que o Projeto é importante, lembrando que recentemente a cidade 
passou por um momento critico devido a falta de água. Comentou a importância 

do plano de ação e execução do projeto. O vereador Donizete concordou com a 
fala do vereador Edson. Vereador Fábio Júnior parabenizou a prefeita, e o 
vereador Fábio Vieira, que segundo ele sugeriu o repasse. Parabenizou a gestão 

anterior do DEMAE que gerenciou e entregou a gestão atual duzentos mil, em 
caixa.  Relembrou os recursos destinados ao DEMAE por emendas. Disse que 

espera que no próximo ano, não haja falta de água. Vereador Fábio Vieira após 
cumprimentar a todos. Falou da importância do repasse. Parabenizou o senhor 
Antônio, que segundo ele informa quais as necessidades. Comentou que a 

Câmara devolveu duzentos e cinquenta mil, ao executivo, e que por isso ele 
sugeriu que o executivo utilizasse o recurso devolvido, em repasse ao DEMAE. 

Segundo ele o Projeto vai resolver quase cinquenta por cento do problema da 
água. O vereador José Guilhermando informou que a emenda no valor de R$ 
70.000,00 (setenta mil) do deputado Betão, chegará no próximo ano. Em votação, 

não havendo manifestações contrarias, o projeto foi aprovado em primeira 
votação com 10 (dez) votos favoráveis e nenhum voto contrário. O Presidente 

deixou a palavra livre. Vereador Thiago após cumprimentar a todos, disse que 
gostaria de dar uma resposta as pessoas que o tem questionado a respeito da BR 
267, disse que o trecho que liga Lima Duarte a Juiz de Fora e Olaria está 

precário, por falta de manutenção. Esclareceu que o Poder Executivo e 
Legislativo não tem “poder” sobre a obra. Segundo ele o que se pode fazer é 

entrar nas redes sociais do DNIT e fazer uma reclamação, ou ofício pedido 
solução, como foi feito pela Vereadora Fabiana. Ressaltou que a BR 267, é de 
jurisdição federal, e que o município e a Câmara não têm como tomar uma 

iniciativa para que ocorra a manutenção. O vereador José Jayme após 
cumprimentar a todos. Lembrou sobre os mata-burros que não foram instalados. 

Em seguida disse é preciso cuidado com as manilhas que foram locadas nos 
locais, como no Caeté e Capoeirão para captação de água, segundo ele no 
passado já aconteceu de serem furtadas. Vereador Tadeu após cumprimentar a 

todos, disse que é preciso se preocupar com a situação da BR 267, mas que 
infelizmente pouco se pode fazer. Disse que ligar para ouvidoria pode acelerar o 

processo licitatório. Informou que já presenciou situações perigosas. Disse que é 
preciso cobrar. Comentou fala do ministro no ano de 2005. E a reação de um 
prefeito presente na reunião. Comentou que teve a oportunidade de falar com o 

Presidente e Vice da época, e eles garantiram que fariam as obras. Segundo ele 
alegam, que por causa da pandemia não tiveram tempo hábil para fazer a 

licitação. Segundo o vereador a informação atual é que houve a licitação. 
Vereador Thiago concordou com a fala do vereador Tadeu. Disse que em visita 
ao deputado Duarte Bechir, eles discutiram a situação, onde foi solicitado ao 

deputado que através dos contatos políticos possa tentar beneficiar o andamento 
das obras. Informou que solicitou ao deputado federal Júlio Delgado apoio sobre a 
questão. Falou dos riscos na citada via. Vereador Edson disse que é importante o 

cidadão  saber que tem o direito de fazer essa reivindicação junto ao DNIT, mas 
acha importante que a Casa reforce o pedido feito por meio da Vereadora 
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Fabiana, onde obteve resposta de que não seria possível no momento, e que 

passa por processo licitatório para contratação. Segundo o vereador a resposta 
do DNIT é diferente para os vereadores. Falou que a licitação deve ter progredido, 

e pode se ter uma notícia melhor. Parabenizou Rotary pelo Projeto, e comentou a 
fala do senhor Hélio, que não é questão de educação mais mudança de habito. 
Disse que é preciso mudar os hábitos nas casas, e falou da importância da escola 

neste processo. Comentou o aumento da pandemia, mas que mesmo assim 
poderia ser feito trabalho com os alunos das escolas municipais. Vereador Fábio 

Júnior, comentou sobre vídeo de uma entidade, e esclareceu que os vereadores 
não possuem poder para contratação de profissionais de creche, segundo ele, 
quem tem esse poder é a prefeita. Disse que tem a certeza que se for enviado 

projeto para contração desses profissionais nenhum vereador será contrário. 
Reafirmou que qualquer projeto enviado pela prefeita, ele votará. Voltou a dizer 

que quem tem poder e pode procurar embasamento jurídico é só a prefeita. Disse 
que a Câmara ouve todos, mas não tem poder de intervir na contratação de 
funcionário. Segundo o vereador a entidade está equivocada. O vereador Josimar 

disse que ficou chateado com a pessoa que foi recebido pela Casa, depois 
circulou um áudio difamando a casa e os vereadores. Colocou a casa a 

disposição a todos. Informou que foi protocolado ofício na Secretaria de 
Educação. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata 
que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 01 de março 

de 2021. 
 

 
 
 


